

Comunicato stampa – 19.08.2003, 07:00

1° semestre 2003 del Mikron Technology Group:

Bilancio appurato, focalizzazione sui clienti e ottimizzazione delle attività

Il Mikron Technology Group, attivo nei segmenti di mercato «Production Equipment» e «Components» ha annunciato i risultati finanziari del primo semestre, chiuso il 30.06.03. Dopo aver terminato con successo la ristrutturazione del bilancio, il gruppo presenta un miglioramento del risultato operativo, nonostante la difficile situazione congiunturale (Ebita al lordo dei costi straordinari).

Migliorata prestazione operativa

Gli ordini, per un importo di 196,9 milioni di franchi svizzeri, hanno continuato a ridursi sia rispetto all'esercizio precedente (226,7 milioni di franchi svizzeri) sia rispetto al 2° semestre 2002. Le cause sono da imputare alla debole domanda nel campo delle attrezzature di produzione, il che pesa fortemente soprattutto sul settore Production Equipment.

Il fatturato è aumentato del 12,3% e ha raggiunto 217,9 milioni di franchi svizzeri (esercizio precedente 194,1 milioni di franchi svizzeri). Nel Production Equipment questo aumento riflette l'andamento degli ordini nei semestri precedenti e nel segmento Components è una conseguenza della crescita delle joint venture attive nel comparto infocom in Asia.

Nonostante la difficile situazione, il risultato operativo (Ebita al lordo dei costi straordinari) del primo semestre 2003 è migliorato salendo a 4,6 milioni di franchi svizzeri (esercizio precedente -9,1 milioni di franchi svizzeri). Questo miglioramento si è ottenuto grazie all'aumento dei volumi e al miglioramento del mix oggetti/prodotto.

Segmento Production Equipment: debole domanda di attrezzature di produzione

Gli ordini del segmento sono rimasti al di sotto delle aspettative e sono peggiorati del 10% rispetto al 2° semestre 2002. Tutte le divisioni risentono della permanente indecisione dei clienti nel campo degli investimenti. Le tre divisioni hanno ottenuto delle entrate ordini praticamente identiche, di circa 40 milioni di franchi svizzeri ciascuna.

Il fatturato netto (140,7 milioni di franchi svizzeri) è aumentato del 10,1% e riflette gli ordini della seconda metà dell'anno d'esercizio 2002.

Grazie a un maggiore volume di produzione, agli adattamenti nelle strutture dei costi e a un migliorato mix progetti/prodotti, il risultato operativo è aumentato a 7,2 milioni di franchi svizzeri, il che corrisponde al 5,1% del fatturato netto.

Segmento Components: nuovo indirizzamento in atto

Gli ordini del segmento Components sono calati a 74,9 milioni di franchi svizzeri, una riduzione del 15,7% rispetto all'esercizio precedente (esercizio precedente 88,9 milioni di franchi svizzeri). Tuttavia, nell'esercizio precedente erano contenuti 18 milioni di franchi svizzeri per attrezzature di produzione nell'ambito di un ordine riguardante la tecnica medicale. Il fatturato netto è aumentato del 19% a 80,2 milioni di franchi svizzeri (esercizio precedente 67,4 milioni di franchi svizzeri). La causa principale è stata la forte crescita registrata nel settore della telefonia mobile in Asia.

Per la prima volta da due anni il risultato operativo (Ebita), 1,4 milioni di franchi svizzeri, è di nuovo positivo. I principali miglioramenti giungono dall'Europa e dall'Asia (joint-venture), mentre gli USA rimangono ancora negativi.

Previsioni per l'intero esercizio 2003

Fino alla fine del 2003 non si prevede alcuna ripresa della congiuntura. Presumibilmente i volumi di ordini non raggiungeranno gli importi conseguiti nell'esercizio precedente. Inoltre il fatturato netto risente già della debole entrata ordini del primo semestre, il che si ripercuoterà negativamente sull'intero esercizio. Mettendo da parte eventuali costi straordinari, per l'intero esercizio 2003 il Gruppo si prefigge di ricavare un risultato delle attività operative ponderato.

Priorità fino alla fine del 2003

Dopo aver ultimato la ristrutturazione del bilancio, tutte le forze del Gruppo sono orientate ad ottimizzare l'attività. Al centro dell'interesse si pone l'orientamento totale verso le esigenze dei clienti: Mikron vuole riconquistare la fiducia della clientela, per poter migliorare così l'utilizzo delle capacità produttive. Nel contempo vengono ottimizzati il mix progetti/prodotti e i processi interni per poter tornare alla redditività. Un'attività d'investimento mirata a migliorare l'efficienza e un aumento della forza innovativa si affiancheranno a questi provvedimenti di ottimizzazione.

Inoltre il management ha iniziato una verifica della strategia a medio termine con particolare attenzione all'ottimizzazione del portafoglio delle attività e al miglioramento costante della redditività.

Cifre salienti del Mikron Technology Group al 30.06.03

<i>in milioni di CHF</i>	1° semestre 2003	1° semestre 2002	variazione %	2° semestre 2002	variazione %
Entrata ordini	196,9	226,7	-13,2	215,9	-8,8
Fatturato netto	217,9	194,1	12,3	220,6	-1,2
Portafoglio ordini	121,7	148,7	-18,2	-	-
Ebita al lordo dei costi straordinari ¹⁾	4,6	-9,1			
Ebita al netto dei costi straordinari ¹⁾	-24,0	-21,5			
Risultato semestrale	111,6	-39,9			

¹⁾ La voce costi straordinari comprende principalmente i costi seguenti:

- in relazione alla ristrutturazione del bilancio sono risultati costi straordinari dell'importo di 16,3 milioni di franchi;
- in relazione alla vendita di partecipazioni e all'incombente fallimento della Axxicon Moulds Faarevejle A/S sono risultate perdite nette di 4,9 milioni di franchi;
- la riduzione delle sovracapacità in due sedi negli USA ha provocato costi dell'ammontare di 4,7 milioni di franchi.

Ulteriori domande ed interviste ai membri del management

Vi preghiamo di rivolgervi alla signora Sandra Oesch del reparto pubbliche relazioni della Mikron, al numero telefonico 032 321 72 15 come punto di contatto e di coordinamento.

Ulteriori informazioni per gli investitori e una selezione di immagini sono disponibili sul sito internet della Mikron: www.mikron-tg.com

Calendario 2003 delle relazioni per gli investitori del Mikron Technology Group:

21 ottobre 2003: risultati del 3° trimestre 2003

Except for the historical information contained herein, the statements in this press release are forward-looking statements that involve risks and uncertainties.

Mikron[®], Axxicon[™] are trademarks of Mikron Holding AG, Biel (Switzerland)

(Textende)